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HISTÓRIA MEDIEVAL

BLOCH, Marc, 1886-1944
Les rois thaumaturges : étude sur le caractère surnaturel attribué a la puissance royale particulièrement en 
France et en Angleterre / Marc Bloch ; préface de Jacques Le Goff. - Nouvelle édition. - Paris : Gallimard, D. L. 
1983. - XLI, 542, [1] p. ; : il. ; 23 cm. - (Bibliothèque des Histoires).
Cota: BLK 978

CLANCHY, M. T.
England and its rulers : 1066-1272 : foreign lordship and national identity / M. T. Clanchy. - London : Fontana, 
1989. - 317 p. : il, tabelas ; 20 cm. - (Fontana History of England / edited by G. R. Elton).
Cota: BLK 423

CLANCHY, M. T. 
From memory to written record : England 1066-1307 / M. T. Clanchy. - London : Edward Arnold, 1979. - XIII, 
330 p. : il. ; 24 cm.
Cota: BLK 650

DUBY, Georges, 1919-1996
Saint Bernard : l’art cistercien / Georges Duby. - Paris : Flammarion, D. L. 1979. - 180, [8] p. : il. ; 18 cm. - 
(Champs).
Cota: BLK 715

DYAZ Y DYAZ, Manuel C.
De Isidoro al siglo XI : ocho estudios sobre la vida literaria peninsular / Manuel C. Dyaz y Dyaz. - 1ª ed. - Barce-
lona : El Albir, 1976. - 320 p. ; 18 cm. - (El Alibir Universal ; 3). 
Cota: BLK 779

FLORI, Jean
L’idéologie du glaive : préhistoire de la chevalerie / Jean Flori ; prefáce de Georges Duby. - Genève : Droz, 1983. 
- 205, [1] p. ; 24 cm. - (Travaux d’Histoire Éthico-Politique ; 43).
Cota: BLK 700

GOUREVITCH, Aaron J., 1924-
Les catégories de la culture médiévale / Aaron J. Gourevitch ; traduit du russe par Hélène Courtin ; préface de 
Georges Duby. - Paris : Gallimard, D. L. 1983. - XIII, 340, [5] p. ; 23 cm. - (Bibliothèque des histoires).
Cotas: BLK 1242 | GS 564

HEN, Yitzhak
The uses of the past in the early Middle Ages / edited by Yitzhak Hen, Matthew Innes . - 1st ed. - Cambridge : 
Cambridge University Press, 2000. - ix, 283 p. ; 23 cm.
Cota: BLK 1429

KANTOROWICZ, Ernst Hartwig, 1895-1963
Oeuvres : L’Empereur Frédéric II : Les Deux Corps du Roi / Kantorowicz. Histoires d’un historien, Kantorowicz / 
par Alain Boureau. - [Paris] : Gallimard, D. L. 2000. - 1368, [4] p. : il. ; 21 cm. - (Quarto).
Cota: BLK 1037 

KLAPISCH-ZUBER, Christiane
L’ombre des ancêtres : essai sur l’imaginaire médiéval de la parenté / Christiane Klapisch-Zuber. - [Paris] : 
Fayard, cop. 2000. - 458, [24] p. il : il. ; 24 cm. - (L’esprit de la cité). - Contém notas, bibliografia e índice.
Cota: BLK 891
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PATTISON, David Graham
From legend to chronicle : the treatment of epic material in Alphonsine historiography / David Graham Patti-
son. - Oxford : Society for the Study of Mediaeval Languages and Literature, 1983. - XI, 163 p. ; 22cm. - (Me-
dium Aevum Monographs. new series ; 13). 
Cota: BLK 215

PÉREZ-EMBID WAMBA, Javier
Hagiología y sociedad en la España medieval : Castilla y Léon (siglos XI-XIII) / Javier Pérez-Embid Wamba. - 
Huelva : Universidad de Huelva, 2002. - 390 p. : il. ; 24 cm. - (Arias Montana ; 59). 
Cota: BLK 810

REMENSNYDER, Amy Goodrich. 1960-
Remembering kings past : monastic foundation legends in medieval southern France / Amy G. Remensnyder. 
- London : Cornell University Press, 1995. - XIII, 355 p. : il., map. e fig. ; 24 cm.
Cotas: BLK 1404

FONTES HISTÓRICAS

Academia das Ciências de Lisboa
Portugaliae monumenta historica : a saeculo octavo post Christum usque ad quintumdecimum. - Nova série. 
- Lisboa : Academia das Ciências de Lisboa, 1980. - Vol. ; 26 cm. - 3 t. em 2 vol. - Vol. 1: Livros velhos de lin-
hagens / edição crítica por Joseph Piel e José Mattoso. - 370, [1] p. - Vol. 2-1: Livro de linhagens do Conde D. 
Pedro / edição crítica por José Mattoso. - 493, [6] p. - Vol. 2-2: Livro de linhagens do Conde D. Pedro / edição 
crítica por José Mattoso. - 397, [2] p.
Cotas: BLK 520/1 | BLK 520/2-1 | BLK 520/2-2 

AZEVEDO, Rui de, 1889-1976
Documentos de D. Sancho I : 1174-1211 / Rui de Azevedo, P. Avelino de Jesus da Costa, Marcelino Rodrigues 
Pereira. - Coimbra : Centro de História da Universidade, 1979. - XXIII, 392 p. ; 24 cm. - (Centro de História da 
Sociedade e da Cultura da Universidade de Coimbra. Série de estudo e publicação de fontes da História 
Medieval de Portugal).
Cota: BLK 471

CINTRA, Luís F. Lindley, 1925-1991
A linguagem dos Foros de Castelo Rodrigo : seu confronto com a dos Foros de Alfaiates, Castelo Bom, Castelo 
Melhor, Coria, Cáceres e Usagre : contribuição para o estudo do leonês e do galego-português do século XIII / 
Luis F. Lindley Cintra. - Reprodução fac-similada da edição original de 1959. - Lisboa : Imprensa Nacional-
Casa da Moeda, D. L. 1984. - CXIX, 595, [2] p. ; 24 cm. - (Temas portugueses).
Cota: BLK 1204

CINTRA, Luís F. Lindley, 1925-1991
Crónica Geral de Espanha de 1344. - Edição crítica do texto português / por Luís Filipe Lindley Cintra. - Lisboa 
: Imprensa Nacional-Casa da Moeda, D.L. 1983-1990. - 4 vol. (DXCIX, [8] ; [27], 483, [3] ; XXV, 454 ; XXIX, 553 
p.) ; 25 cm.
Cotas: BLK 140/1 | BLK 140/2 | BLK 140/3 | BLK 140/4

Cronicas asturianas
Cronicas asturianas / introducción y edición crítica de Juan Gil Fernandez ; traducción y notas de Jose L. 
Moralejo ; estudio preliminar de Juan I. Ruiz dela Peña. - Oviedo : Universidad de Oviedo, Departamento de 
Historia Medieval, Departamento de Filologia Clasica, 1985. - 323, [8] p. : il., mapas ; 24 cm. - (Publicaciones 
del Departamento de Historia Medieval / Universidad de Oviedo ; 11).
Cota: BLK 996
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Cronicas de los Reyes de Castilla
Cronicas de los Reyes de Castilla : desde don Alfonso el Sabio, hasta los Católicos Don Fernando y Doña Isabel / 
coleccion ordenada por don Cayetano Rosell. - Madrid : Atlas, 1953. - X, 744 p. a 2 colns. ; 26 cm. - (Biblioteca 
de autores españoles : desde la formacion del lenguaje hasta nuestros dias ; 68). 
Cota: BLK 503

FREIRE, José Geraldes, 1928-
Commonitiones sanctorum patrum : uma nova colecção de apotegmas / José Geraldes Freire. - Coimbra : 
Centro de Estudos Clássicos e Humanísticos : Faculdade de Letras, 1974. - 430, [5] p. ; 23 cm.
Cota: BLK 543

Hagiographies
Hagiographies : histoire internationale de la littérature hagiographique latine et vernaculaire en Occident des 
origines à 1550 / sous la direction de Guy Philippart. - Turnhout [Bélgica] : Brepols, 2001. - 462, [2] p. : il., [1] 
est. e 6 map. ; 25 cm. - (Corpus Christianorum).
Cota: BLK 1147

JUAN MANUEL, Infante de Castela, 1282-1348
Obras completas : El conde Lucanor, Crónica abreviada / Don Juan Manuel ; edición, prólogo y notas de José 
Manuel Blecua. - Madrid : Gredos, D. L. 1983. - 919, [2] p. ; 24cm. - (Biblioteca Románica Hispánica / dirigida 
por Dámaso Alonso. 4, Textos ; 15).
Cota: BLK 151

Livro santo de Santa Cruz
Livro santo de Santa Cruz : cartulário do Sec. XII / edição preparada por Leontina Ventura ; transcrições de 
Leontina Ventura, Ana Santiago Faria. - 1ª ed. - Coimbra : Instituto Nacional de Investigação Científica, 1990. 
- 499 p. : il., [1] mapa desdobr. , gráficos e quadros ; 23 cm. - (História Medieval ; 3).
Cota: BLK 453

Pedro, 3º conde de Barcelos, 1285?-1354
Crónica general de España de 1344 / preparada por Diego Catalán y María Soledad de Andrés . - Madrid : 
Gredos, 1971. - XCIV, 358, [1]1 p. ; 27 cm. - (Fuentes cronísticas de la historia de España / Seminario Menén-
dez Pidal ; 2). - Edição crítica do texto espanhol da Crónica de 1344 do conde de Barcelos D. Pedro Afonso.
Cota: BLK 260 

PINA, Rui de, ca 1440-ca 1519 ou 1523
Crónicas de Rui de Pina : D. Sancho I, D. Afonso II, D. Sancho II, D. Afonso III, D. Dinis, D. Afonso IV, D. Duarte, D. 
Afonso V, D. João II / Rui de Pina ; introdução e revisão de M. Lopes de Almeida. - Porto : Lello & Irmão, 1977. 
- XXIII, 1054 p. ; 25 cm. - (Tesouros da Literatura e da História).
Cota: BLK 1446

MENÉNDEZ-PIDAL, Diego Catalán, 1928-
De Alfonso X al Conde de Barcelos : cuatro estudios sobre el nacimiento de la historiografia romance en Castilla 
y Portugal / Diego Catalan Mz. Pidal. - Madrid : Gredos, 1962. - 454 p. ; 19 cm.
Cota: BLK 84

Navegação de S. Brandão nas fontes portuguesas medievais
Navegação de S. Brandão nas fontes portuguesas medievais / Edição crítica de textos latinos, tradução, es-
tudo introdutório e notas de comentário Aires A. Nascimento. - Lisboa : Colibri, 1998. - 281, [2] p. ; 24 cm. 
- (Obras clássicas da literatura portuguesa ; 1).
Cota: BLK 635 



5

RIBEIRO, João Pedro
Dissertações chronologicas e criticas sobre a historia e jurisprudencia ecclesiastica e civil de Portugal / publi-
cadas por ordem da Academia Real das Sciencias de Lisboa pelo seu socio João Pedro Ribeiro. - Lisboa : 
Academia Real das Sciencias de Lisboa, 1860-1896. - 5 vol. ; 21 cm. - Tomo IV: 1ª e 2ª partes.
Cotas: BLK 462/1 | BLK 462/2 | BLK 462/3 | BLK 462/4 | BLK 462/5 

SANTARÉM, João de, m. 620
Crónica / João de Santarém (Biclarense) ; edição crítica e introdução Carmen Cardelle de Hartmann ; co-
mentário histórico Roger Collins. - Lisboa : Colibri, 2002. - 184, [1] p. ; 23 cm. - (Obras clássicas da Literatura 
Portuguesa. Literatura Medieval ; 106).
Cota: BLK 532

Vida e milagres de São Rosendo
Vida e milagres de São Rosendo / texto latino com tradução, prefácio e notas de Maria Helena da Rocha 
Pereira ; nota preliminar de Fernando de Castro Pires de Lima. - Porto : Junta Distrital do Porto, 1970. - 157, 
[2] p. ; 24 cm.
Cota: BLK 1249 (UNLCSH) - 1467LK

TEMAS INTERDISCIPLINARES

ALEXANDRE-BIRON, Danièle
Système éducatif et cultures dans l’Occident médieval : (XIIe-XVe siècle) / Danièle Alexandre-Biron, M.-T. Lorcin. 
- Paris : Ophrys, cop. 1998. - 193 p. ; 24 cm. - (Documents & histoire / sous la direction de Didier Poton et 
Benoît Garnot).
Cota: BLK 119

CARBALLEIRA DEBASA, Ana María
Legados píos y fundaciones familiares en Al-Andalus (siglos IV/X-VI/XII) / Ana María Carballeira Debasa. - Ma-
drid : Cosejo Superior de Investigaciones Científicas, 2002. - 413 p. ; 24 cm. - (Estudios árabes e islámicos : 
Monografías ; 2).
Cota: BLK 1494

CHARACHIDZÉ, Georges
Prométhée ou le caucase : essai de mythologie contrastive / Georges Charachidzé. - [Paris] : Flammarion, D. L. 
1986. - 357, [6] p. ; 22 cm. - (Nouvelle Bibliothèque Scientifique). 
Cota: BLK 688 

CHARTIER, Roger, 1945-
A história cultural : entre práticas e representações / Roger Chartier ; tradução de Maria Manuela Galhardo. - 
Lisboa : Difel, D. L.1988. - 244 p. ; 23 cm. - (Memória e Sociedade / coordenada por Francisco Bethencourt 
e Diogo Ramada Curto).
Cota: BLK 256

Del Cantábrico al Duero
Del Cantábrico al Duero : trece estudios sobre organización social del espacio en los siglos VIII a XIII / J. A. García 
de Cortázar, ed.. - [Santander] : Universidad de Cantabria : Parlamento de Cantabria, D. L. 1999. - 558 p. ; 21 
cm. - (Universitaria ; 15).
Cota: BLK 912

DEMURGER, Alain
Chevaliers du Christ : les ordres religieux-militaires au Moyen Âge : XIe-XVIe siècle / Alain Demurger. - Paris : 
Seuil, D. L. 2002. - 407, [8] p. : il., [7] mapas ; 21 cm. 
Cota: BLK 622
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ELIAS, Norbert, 1897-1990
La dynamique de l’Occident / Norbert Elias ; traduit de l’allemand par Pierre Kamnitzer. - [Paris] : Calmann-
Lévy, D. L. 1976. - 328 p. ; 21 cm. - (Archives des Sciences Sociales / dirigée par Jean Baechler).
Cota: BLK 143

FENTRESS, James
Memória social : novas perspectivas sobre o passado / James Fentress, Chris Wickham ; tradução de Telma 
Costa. - Lisboa : Teorema, D. L. 1994. - 278 p. ; 23 cm. - (Teorema. Série especial ; 10).
Cota: BLK 651 

GOODY, Jack, 1919-
Famille et mariage en Eurasie / Jack Goody. - 1ère éd. - Paris : Presses Universitaires de France, 2000. - 501 p. 
; 24 cm. - (Ethnologies).
Cota: BLK 116

IBN’ARABI, Muhyi-D-Din
La sagesse des prophètes / Muhyi-D-Din Ibn ‘Arabi ; traduction et notes par Titus Burckhardt ; préface de 
Jean Herbert. - Paris : Albin Michel, D. L. 1995. - 242, [4] p. : il. ; 18 cm. - (Spiritualités vivantes : Islam / dirigées 
par Jean Moutapa et Marc de Smedt ; 19).
Cota: BLK 723

IOGNA-PRAT, Dominique
Ordonner et exclure : Cluny et la société chrétienne face à l’hérésie, au judaïsme et à l’islam : 1000-1150 / 
Dominique Iogna-Prat. - 1. ed. - Paris : Aubier, 1998. - 508 p. ; 23 cm. - (Historique / dirigée par Alin Corbin 
et Jean-Claude Schmitt).
Cota: BLK 898

L’ogre historien
L’ogre historien : autour de Jacques Le Goff / textes rassemblés par Jacques Revel et Jean-Claude Schmitt ; 
contributions de Marc Augé, e outros. - [Paris] : Gallimard, D. L. 1998. - 353, [4] p. : il., [4] estamp. em extra-
texto 22 cm.
Cota: BLK 1515 

LISÓN TOLOSANA, Carmelo, 1929-
Antropología social y hermenéutica / Carmelo Lisón Tolosana. - 1ª ed. - Madrid : Fondo de Cultura Económi-
ca, D. L. 1983. - 167, [1] p. : il. ; 21 cm.
Cota: BLK 1959

MARAVALL, Jose Antonio, 1911-1986
El concepto de España en la Edad Media / Jose Antonio Maravall. - 3ª ed. - Madrid : Centro de Estudios Con-
stitucionales, 1981. - 523 p. ; 21 cm. - (Estudios Politicos ; 2).
Cota: BLK 1529 

MATTOSO, José, 1933-
Ricos-homens, infanções e cavaleiros ; Narrativas dos livros de linhagens / José Mattoso. - Rio de Mouro : Cír-
culo de Leitores, D. L. 2000. - 306, [1] p. ; 25 cm. - (Obras completas ; 5).
Cota: BLK 393/5

MAUSS, Marcel, 1872-1950
Sociologia e antropologia / Marcel Mauss ; com uma introdução à obra de Marcel Mauss de Claude Lévi-
Strauss. - São Paulo : EPU- Editora Pedagógica e Universitária, 1974. - 2 vol. (239, [2] ; ... p.) ; 21 cm. - Vol. 1: 
Tradução de Lamberto Puccinelli. Cotas: BLK 227/1 | BLK 227/2
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NIETO SORIA, José Manuel
Ceremonias de la realeza : propaganda y legitimación en la Castilla Trastámara / Jose Manuel Nieto Soria. - 
Madrid : Nerea, D. L. 1993. - 290 p. : il. ; 21 cm.
Cotas: BLK 1222 

PALAZZO, Éric
Liturgie et société au Moyen Âge / Éric Palazzo. - [S. l.] : Aubier, cop. 2000. - 276 p. : il. ; 22 cm. - (Historique / 
dirigée par Alain Corbin et Jean-Claude Schmitt).
Cota: BLK 766 

SERGI, Giuseppe
L’idée de Moyen Âge : entre sens commum et pratique historique / Giuseppe Sergi ; traduit de l’italien par 
Corinne Paul-Maïer avec la collaboration de Pascal Michon. - Paris : Flammarion, D. L. 1999. - 112, [12] p. ; 
18 cm. - (Inédit ; 448).
Cota: BLK 929

VERGER, Jacques
Culture, enseignement et société en Occident aux XIIe et XIIIe siècles / Jacques Verger. - Rennes : Presses Uni-
versitaires de Rennes, 1999. - 194, [3] p. ; 24cm. - (Histoire / sous la direction de Hervé Martin et Jacqueline 
Sainclivier, ISSN 1255-2364.
Cota: BLK 118 


